

李强向国际原子能机构第68届大会致贺信

新华社北京9月18日电 国务院总理李强9月16日向国际原子能机构第68届大会致贺信。

李强首先代表中国政府向大会的召开表示祝贺。他指出，核能是重要的清洁能源。习近平主席提出构建公平、

合作、共赢的国际核安全体系。中国加入国际原子能机构40年来，始终以实际行动支持国际原子能机构工作，双

方在核能开发利用、核安全与核安保、保障监督与防扩散等领域建立全方位合作，取得丰硕成果，为全球核能治理和发展贡献了重要力量。

李强表示，中国愿与国际原子能机构和其他成员国进一步加强合作，携手推动全球核能治理更加公正合理、核能发展更加普惠包容、核能合作更加开放有序。

坚守，为了团圆



▲ 9月17日，在渤海油田海上作业平台上，工人正在进行巡检。杜鹏辉摄（新华社发）



▼ 9月17日，客运工作人员在河北石家庄火车站站台送列车离站。陈其保摄（新华社发）



▲ 9月17日，环卫工人在浙江省湖州市德清县乾元镇清扫保洁。倪立芳摄（新华社发）



▼ 9月15日，施工人员在江苏省泰州市的一家变电站安装设备。史俊摄（人民视觉）

中秋佳节是团圆的日子。各行各业有许多一线劳动者坚守岗位，为千家万户的团圆注入温暖的力量。

茫茫川西北高原，平均海拔3500米的四川省阿坝藏族羌族自治州若尔盖、红原县域，川青铁路正在施工。中铁二十五局该段项目的副指挥长兼总工程师刘锋，家人远在广东，中秋节他通过手机视频和妻子孩子隔空见面。

“让高铁线路延伸，方便更多人团圆，是我们的任务。”刘锋说，该标段最高海拔3769米，面对高寒缺氧、生态脆弱、天气极端等恶劣情况，施工队伍发扬长征精神，为早日通车打牢基础。

中秋假期，在四川德阳的东方电气集团东方汽轮机有限公司，创造我国首台纪录的F级50兆瓦重型燃气轮机团队仍在不断试验迭代。值守的高级工程师程国强介绍，刚做完掺氢燃烧试验，还有系

列化产品G15以及科研课题排着队在试验基地试验，这段时间一直两班倒，甚至还要三班倒。

在武汉中科先进材料科技有限公司军山中试基地，研发人员吴翔、霍涛正在进行微胶囊材料的处理。为破解行业难题，该企业开发了多个方向的微胶囊包覆技术，搭建了微胶囊中试产线。

几辆重载装运的大卡车隆隆开进四川广汉的宏华集团有限公司。场地上伫立着几架数十米高的钻机整机，机械设计工程师卢国良、冯强等指给记者看：“这是马上要出口印尼的新一代智能地热泵机。”

卢国良说，挺进地球深部的“地壳一号”钻机由该公司和吉林大学团队联合研发制造。从去年12月开始公司任务量就饱和，最高峰要同时进行5种机型设计制造。

今年中秋小长假旅游、探亲流、学生流交织叠加。9月16日12时许，福银高速公路襄阳中

岗服务区迎来新能源汽车充电高峰。为缓解新能源车出行的“里程焦虑”，国网襄阳供电公司提前对高速服务区等重点保障站点的405台充电桩进行了全面“体检”，安排专班人员驻守。连日来，国家电网襄阳供电公司运维人员张志林一直坚持，为车主们解决充电故障等问题。

在成都市第三人民医院急诊科，一个个行色匆匆的“绿色身影”在抢救床前来回穿梭。医生徐慈坚守岗位，忙着接诊、问诊，保障着患者的健康。在四川天府新区保障性住房项目工地，中建八局产业工人李明福时而扛起上百斤的钢筋，时而进入基坑底层作业。

一处处场景，一位位在岗位上挥洒汗水的劳动者，共同构建起这个中秋节别样的光影。

（新华社北京9月17日电 记者谢俊、孙晓辉、侯文坤）



2027年基本实现 广西与东盟主要城市48小时寄达

本报南宁9月17日电（记者祝佳祺）《国家邮政局关于支持广西打造面向东盟的区域性国际邮政快递枢纽的意见》（以下简称《意见》）日前印发。《意见》指出，到2027年基本实现广西—东盟主要城市48小时寄达。到2035年，建成面向东盟的区域性国际邮政快递枢纽。

《意见》支持广西纳入国际快递业务经营许可试点范围，在中国（广西）自由贸易试验区范围内，将国际快递业务（代理）经营许可审批事项下放至广西邮政管理局。鼓励支持外商在广西经营国际快递业务。

《意见》提出，到2027年，建成3个以上高效运作、产业融合的

跨境电商邮政快递集聚区。培育1—2家业务覆盖东盟的骨干企业，基本实现广西—东盟主要城市48小时寄达。

《意见》提出，到2035年，建成面向东盟的区域性国际邮政快递枢纽。广西邮政快递业对畅通国内国际双循环的重要作用更加凸显，产业辐射带动能力提档扩面，实现与跨境电商、制造业、内外贸易等多业态的融合发展。

目前，广西面向东盟的国际快递业务增长迅速，初步形成以南宁为中心，凭祥、东兴等口岸为通道的“1+N”跨境寄递模式。顺丰南宁铁路港东盟前置集散仓实现“货在南宁集，数在南宁报”拼箱铁路直达越南。

今年第11号台风“摩羯”过境后，海南、广东等地灾后重建有序推进。中秋假期，记者在海南文昌、广东湛江等地看到，随着水、电、通信、交通等基础设施逐步恢复，当地群众的生活重现“烟火气”。

在海南省文昌市翁城镇，镇上的早餐店早早坐满了人，当地群众围坐喝茶。在广东湛江徐闻县，街上的车辆逐渐变多，农贸市场内人山人海，街边的小店摆满了各式各样的货物，不少当地人正购买月饼等礼盒，一派热闹、祥和气氛。

灾区重获生机的背后，是救援队伍、干部群众们的共同努力。

截至16日，广东湛江受台风“摩羯”影响的用户已全面恢复市电供电。刚刚完成湛江徐闻复电任务的11支抢修队伍共5500余名人员，马不停蹄转战海南驰援。

南方电网广东电网公司安监部相关负责人

表示，公司中秋前如期完成抢修复电任务。中秋期间将加强设备运维和巡视，全力保障人民群众度过一个欢乐祥和、亮堂堂的中秋节。

中秋节期间，记者在翁城镇看到，来自各地各方的抢修人员紧张有序地开展灾后恢复重建工作。电网抢修人员在进行紧张抢修作业，部分村庄道路狭窄，数十位抢修人员前后两头

月满人心暖 同筑新家园

——海南广东加快灾后重建保障群众生活

抬着电杆走，靠人力将电杆运输到故障点。

韦腾飞是南方电网深圳供电局支援海南电网抢险救灾总队的第一批电力工人，这个中秋，他不能和家人一起度过。排查电力设施损毁情况、清除电力恢复障碍……韦腾飞在受灾严重地区已连续奋战十多天。“我们要继续坚持，让群众过上亮堂的中秋节。”他说。

像韦腾飞一样，数万来自广东、广西、贵州、云南等地的电网人在中秋假期不撤退、不停工，奋战在海南数千个施工现场，为群众点亮盏盏灯光。

救援队伍日以继夜抢修恢复，让灾区人民感受到温暖和关怀。在海南文昌，多地村民准备好椰子、月饼，为各地驰援抢修电的工人准备中秋宴席。

村民符育梅在文昌市翁城镇龙马村委会开了一家超市。上午11点，天气炎热，她看到街上电网抢修人员正在作业，拉来一筐棒冰、

矿泉水热情地送给他们。

在徐闻县角尾乡，当地党员干部假期在海边进行垃圾清理工作。“台风已过，我们当地的部分民宿已经恢复正常营业。”徐闻县角尾乡工作人员潘燕霞说。

（据新华社海口9月17日电 记者陈子薇、胡拿云）

连日来，寓意着团圆、幸福、安康的中秋活动在世界多国举办，成为各国民众了解中国传统文化、推动文明交流互鉴的重要窗口。

中国驻美国大使馆举办“回家·团圆”2024年两岸侨胞中秋歌会。活动现场温馨感人，女声独唱《乡愁》、古筝独奏《但愿人长久》等节目唤起观众浓浓的思乡情，来宾共唱《我的中国心》掀起整场歌会的高潮。侨胞们表示，每逢佳节倍思亲，大家期盼小家团圆，也祝愿国家早日统一，愿为促进两岸交流、中美关系稳定发展作出贡献。

巴西圣保罗侨界在侨商密集的“3月25日大街”举办为期两天的“欢聚中秋”大型嘉年华活动，舞龙舞狮、武术、车鼓队和歌舞等精彩上演，浙江婺剧团演出成为一大亮点。14日晚，圣保罗15所功夫学校联袂打造的105.91米舞龙正式亮相，创下“巴西最长龙”纪录。嘉年华共吸引近30万民众，巴方来宾认为，此次活动让更多民众感受中华文化，增进对中国人民的了解，进一步加深双方友谊。

在英国伦敦中国城，中秋庆典吸引大量华侨华人、伦敦市民和各国游客观看。从充满传统韵味的京剧、武术、舞狮，到《琵琶语》《洛水佳人》等融合古典或民族艺术的节目，再到富有当代流行元素的舞蹈、乐队、合唱表演……不同文化背景、不同肤色的演员们献上异彩纷呈的文化盛宴，观众欢呼阵阵、掌声雷动。

在博茨瓦纳首都哈博罗内，2024博茨瓦纳人中秋庙会现场人头攒动，气氛热烈。舞狮表演拉开序幕，中博儿童共同表演舞蹈与合唱，中国鼓表演《精忠报国》将活动推向高潮。现场设置了中国手工艺品摊位和美食摊位，博茨瓦纳大学孔子学院开展了书法展示、中文教学等互动活动。不少当地民众说，这是他们第一次如此近距离感受中国文化的魅力，希望以后举办更多这样的活动。

“天涯共此时”中秋系列活动在摩洛哥首都拉巴特举行。来自四川的演员表演了民乐《花好月圆》《但愿人长久》《百鸟朝凤》及川剧变脸、杂技等节目，浓郁的中国风情让观众掌声不断。观众拉希德·亚扎米说，“摩中两国人民都喜欢月亮代表的浪漫，今天的表演让我十分惊喜”。

中国河南国际纳米比亚公司（河南国际）和中国援纳医疗队来到位于纳米比亚首都温得和克的SOS儿童村，与这里的50多名孤儿一起做月饼、话中秋。儿童村负责人卡丽娜·希潘加说：“今天是我和小朋友们第一次与中国朋友过中国传统节日，孩子们会记住每一位来自中国的叔叔和阿姨。”

新加坡中国文化中心举办“天涯共此时——中秋诗词游园会”，吸引当地文化艺术界知名人士、学校师生及华侨华人等200余人参与。新加坡学生用童声诠释了李白、苏轼等中国古代文人雅士的佳作，来自中国专业演员的精彩朗诵将古诗词的魅力展现得淋漓尽致，现场充满浓厚的中秋文化氛围。

庆祝中华人民共和国成立75周年招待会暨“花好月圆”中越跨国中秋晚会在越南胡志明市举办。中越两国艺术家和表演团体同台献艺，共唱中越友谊之歌，共跳花好月圆之舞。

以诗为媒，共话中秋。在白俄罗斯明斯克中国文化中心，150余名白俄罗斯中国文化爱好者齐聚一堂，用中文和白俄罗斯语吟诵以月亮为主题的诗歌；在罗马尼亚首都布加勒斯特的中国文化中心，来自布加勒斯特大学和特兰西瓦尼亚大学孔子学院的学生带来《望月怀远》《静夜思》等诗词朗诵，当地知名诗人朗诵了与月亮有关的罗马尼亚名篇和原创诗作；在马耳他的中国文化中心，马耳他汉学家萨尔瓦托雷·朱弗雷用中文朗诵《春江花月夜》节选，中马青少年通过钢琴演奏、朗诵等方式共同演绎了苏轼名篇《水调歌头·明月几时有》；在老挝国立大学举行的活动上，中文系学生带来《再别康桥》《乡愁》等诗歌朗诵，还献上舞蹈《琵琶行》和歌曲《我和我的祖国》；“但愿人长久，千里共婵娟。”在毛里求斯甘地学院剧场举行的儿童诗会上，中国和毛里求斯两国儿童身着汉服，声情并茂地吟诵诗词，将现场观众带入浓浓的中秋氛围中。

此外，形式多样的庆中秋活动在多国举行。“中国风，尼泊尔情”主题专场文艺演出在尼泊尔首都加德满都举办，来自东华理工大学和青海民族大学演出团队表演了舞蹈、男女声独唱、小舞剧、合唱等节目；在新西兰南岛最大城市克赖斯特彻奇，来自湖北艺术团的演员在中秋诗韵晚会上带来独具荆楚文化特色的歌舞、器乐合奏等表演，让当地观众印象深刻；“天涯共此时——中秋诗会”在缅甸仰光举行，缅甸高校学生及中资企业缅甸员工等近150人共赏诗句朗诵、京剧等表演，参加月饼制作、书法展示等体验活动；在斯里兰卡首都科伦坡，来自孔子课堂的学生们在中秋诗会上朗诵诗词，中方演员带来斯里兰卡歌曲《罐舞》和广西非遗特色乐器演奏的《山歌好比春江水》等节目，展现了中斯文明的交流互鉴。

（新华社北京9月17日电 综合新华社驻外记者报道）

下图：9月15日，白俄罗斯中国文化爱好者在明斯克中国文化中心朗诵以月亮为主题的诗歌。任科夫摄（新华社发）



近年来，安徽省芜湖市坚持贯彻落实绿色发展理念，努力绘就生态美、产业兴、百姓富和美乡村新画卷。图为芜湖市峨桥镇，在朝霞晨雾的映衬下，远山连绵起伏，大地一片绿意盎然，景色醉人。肖本祥摄（人民视觉）